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Anyagi helyzetünk javítása.
A mily rohamosan álltak elő hazánkban az al­

kotmányos élet feltámadása óta az egyletek és tár­
sulatok, ép oly mérvben fordított az arány azok 
további működésénél.

Nagyon kevés egylet az, melyre azt nem mond­
hatjuk, hogy „beérte az alakulás dicsősé­
gével.“ Szalmatüznek fellobbanó lángja nem bir 
elég erővel, hogy az akadályokat elhárítsa, a tagokba 
lelkesedést teremtsen és kivívott eredmény által a 
közjólétet előmozdítsa.

Igazságuk van azoknak, kik minden bajaink 
főforrását a politika túlságos traktálásában talál­
ják. A politikai pártoskodás sok nemes ügynek, czél- 
szerü törekvésnek lett gyilkosa. Jelenben az aristo- 
kratiával a demokratia erősen küzd, azonban a fegy­
ver nem egyenlő: a demokratáiban kevés az értelmi 
erő, a zöme még most is az elavult s a forgalomból 
kiment szokásoknak, nézeteknek hajol. Nyíllal akarja 
legyőzni a bömbölő ágyút.

A politikai erős mozgalom elvonta a demokra- 
kratiát az önképzéstől és ha voltak, kik a népet 
oktatni az újabb vívmányokkal megismertetni akar­
ták, süket fülekre találtak.

Most azonban — bár e felett is sajnálatunkat 
fejezhetjük ki — a politika, sőt a polgári élet jogai 
iránt is közöny és érdektelenség kezd terjedni. Szük­
séges tehát, hogy az alkalmat megragadjuk és a 
népet tétlenségbe maradni ne engedjük.

Az alkalmatos időben ejtett szó, 
olyan mint az arany alma ezüst rostély- 
b an. Szóljunk tehát most, mondjuk ki, hogy hazánk

1 önálló léte, becsülete forog kérdésben, s hogy a kér­
dés helyes és kívánt megoldást nyerhessen, szüksé­
ges, hogy minden polgár, nemzetünket alkotó min­
den egyén anyagi helyzetét javítsa, ren­
dezze s jövedelmét a szorgalom és tudo­
mány erejével hatványozza, csak így vár­
ható boldogabb jövő.

Ha a való előtt nem akarjuk behunyni szemün­
ket, lehetetlen be nem vallanunk, hogy a bon pol­
gáraira a terhek nagyobbodása várakozik, mert 
országunkat a bonyolult helyzetből édes fiai szaba­
díthatják ki, Isten után másban segítség és reménység 
nincs. — Erkölcsi kötelességünk tehát oda működni, 
hogy köznépünknek, különösen földműveléssel foglal­
kozó polgártársainknak alkalmat nyújtsunk az ön­
képzésre és igy polgári és egyéni kötelességeik pontos, 
hű és könnyű teljesítésére.

Országunknak nincs kereskedelme, nincs ipara j 
és fájdalmas igazság, szervezett rendszeres, okszerű j 
földművelése sincs. Pedig ez az utóbbi adja a jőve- j 
delinek Kelletlen be nem látnunk, hogy a kénysze- ! 
rüség parancsolja, hogy erre fordítsuk figyelmünket, 
erőnket. Ila végig tekintünk a társadalmi életünkön 
s csak úgy felületes szemlélet után akarunk Ítéletet 
mondani, azt kellene mondanunk, hogy e téren nincs 
mitől félnünk, hiszen mennyi a gazdasági egylet.

Igaz, egyletek vannak, de lényeges mű­
ködés nincs. A gazdasági egyletek hivatásuknak 
meg nem felelnek. — Miért? mert szervezetük elté­
vesztett s alkotó elemeik olyanok, hogy a valódi 
czélnak meg nem felelhetnek. — A kis és közép bir­
tokosság ki van zárva a mozgalomból s nagyúriastul 
járunk cl a gazdasági ügyekben. Nézzük az országos

gazdasági egyletet. Fenállása óta előre vitte-e nem­
zeti gazdaságunkat, bir-e felmutatni csak egyetlen­
egy tényt, mely a haladást, emelkedést bizonyítana.

Mi a gazdasági egyletek czélja: 1) A gyakor­
lati mezőgazdaságot fejleszteni minden ágában. 2) 
Népszerű gazdászati irodalmat teremteni. E két czélt 
azonban egy — általam ismert — gazdasági egylet se 
érte el. De nem is törekedett elérésére.

A kiállítások, gépverseny stb. csak akkor lenne 
vagy lehetett volna helyes eszköz a czél felé, ha lia- 

I zánk gazdászati állapota annak megfelelő lett volna. 
Ep olyan hatású volt kis és közbirtokosainkra a gaz­
dasági egyletek eddigi működése, mint a magyar 

i emberre, ki más nyelvet nem ért az angol predikatió.
Lépjünk a rendes útra s necsak a hiúság, hír­

vágy , vagy hogy minekünk is legyen egyletünk, ha­
nem a javítani haladni törekvő kitartó lelkesedés 
legyen vezérünk és tettre indítónk.

Megyei gazdasági egyletünk uj alakulás stádiu­
mába jut. Szervezzük azt úgy, hogy hatását közné­
pünk állapotának javulásában szemlélhessük. A tár­
sadalom minden osztályából vegyük fel a tehetséges 
és munkás erőket. De hogy ezt elérhessük, nagy 
feladat vár a jelen gazdasági egyletre.

Kötelessége lenne a néppel megértetni a gazda­
sági egyletek fontosságát. Ezt eléri azáltal, hogy a 
vidékre küld népszerű és szakegyéneket, kik felol­
vasás vagy szakelőadás által igyekeznek a népet fel­
világosítani és a munkásság körébe bevonni.

S alakuljon igy szeles alapra fektetve a gazda­
sági egylet, mely vándorgyűlések, szakelőadások, 
felolvasások által igyekszik első czélját elérni, sőt 
törekvése oda is fog irányulni, hogy gazdasági pénz-

Iv ornelia.
— Színmű 4 felvonásban, irta: Toldy István, —

(Vígé.)

A második felvonás kezdetekor az uj pár — tán még 
egy évig sem élt együtt és éjnek idején valami viga­
dóban vagy miben vannak, egyik asztalnál több divat 
hölgy ül, a kik tübbé-kevésbé élezésén és meglehetős 
fesztelenül a világot szólják, saját férjeiket sem véve 
ki, egy másik asztalnál pedig Kornélia szomorkodik; 
férje hozta ide, aztán itt hagyta, most azonban vissza­
tér hozzá, Kornélia szemrehányást tesz neki, hogy el­
hanyagolja, nem törődik vele, Temesy kineveti, ér- 
zelgönek mondja, a férfi nem turbékolhat mindig neje 
körül és nem lehet mindig úgy szeretni mint a mézes 
hetekben; Dunay Zoltán is hozzájuk csatlakozik és ez 
is tőle kitelhetöleg igyekszik eloszlatni a no bánatát, 
ezen közben üti az éjiéi utáni 2 órát, a vendégek osz­
lanak, Temesy is távozásra hívja föl nejét, de csak a 
kocsihoz fogja kisérni, mert még néhány barátjával 
kell ilt találkoznia; erre a nő visszautasítja kíséretét, 
csak maradjon, majd haza megy Dunayval. Így is jé, 
mondja a férj és átadja nejét barátjának, Kornélia 
Dunay karján távozik, néhány perez múlva azonban 
álezában visszatérnek és találnak úgy dőzsölő társasá­
got, férfiakat és nőket, egyik feslottobb a másiknál; 
hallanak beszédeket, a mitől Kornélia a lüld alá sze- 
retno stilyedni szégyenében és o trágár társaság egyik

j hőse az ö férje. Egy nőre fordul a beszéd, hogy az a 
1 legszebb jószág a világon, erre Temesy felpattan, hogy 

az nem igaz, mert az ö neje bizonyára szebb annál. 
Már ezt Kornélia el nőm bírja, fájdalmasan felaikit, 
akkor a társaság észreveszi jelenlétét, eljön az asz- 1 
hoz, mélynél ö és Dunay ülnek, Temesy is oda jön 
és tántorgó léptekkel, dadogó nyelvvel a sok pezsgőtől 
megtámadja az álarezos nőt, hogy váljon kicsoda? Du­
nay kiakarja vezetni Kornéliát, Temesy útját állja, 
akkor Dunay lerántja álarczát és megtiltja Temesy nők 
közelíteni az ö álarezosához, mert az becsületes nö. 
Temesy kaczag, becsületes mi és ilyen helyen és az ö 
barátja karján és a koczagás alatt, mégis sikerül Du- 
naynak kivezetni Kornéliát c romlott légkörből.

A harmadik felvonásban Temesy lakásán vagyunk 
Kornélia tele undorral és megvetéssel férje ellen, a 

j kit most már ismer. Elhatározza, hogy anyjához megy 
s megparancsolja, a szobaleánynak, hogy málházzou. 
Ez nagyon látszik örülni úrnője szándokának és ez 
örömének egy télre kifejezést is ad o szavakkal: no 
csakhogy.... Kevés vártatra ismét a szobaleány lépett 
be s leveleket ad át Kornéliának. A levelek egyike 
anyjától vau. Nézi a posta bélyegét s látja, hogy o 
levél már legalább 3 nap előtt érkezett s kérdi a cieusl: 
hol késett eddig a levél. Az vállat von s azt felüli: 
„elfeledtem behozni.“ Ezután még e cselédnek oly 
isszonyu .-ircziitlaneága következik. Az anyját 1 kapott 
levélből Kornélia arról értesül, hogy anyja beteg, a-..iái 
Inkább szilárdabb tehát elhatározása, hogy hozzá megy. 
Egy másik levelet is olvas, melyben azt kérd; valami 
barátnője tőle: igaz-e, hogy Dunay szereti? > Korné­

lia o felett kezd töprengeni. Majd azon távsürgöny, 
hogy anyja meghalt, s most már nincs számára boly 
hova meneküljön — lesújtja s ájultan összerogyik. Fel­
eszmél s térdre emelkedve anyjáért imádkozik. Férje 
jön, az imádkozó helyzet újságától mogkapntva ismét 
érdekesnek tartja Kornéliát s megöleli, ez undorral 
bontakozik karjaiból ki s az ablak párkányára lép, 
lényegeivé férjét, hogy leugrik, Temesy távozik. Du­
nay jön s Kornélia karjai közé rohanva szól: „Mentsen 
meg ez embertől.“

A negyedik felvonásban, Sorrentoban Nápoly 
mellett találjuk Kornéliát, ki szobája ablakánál ül ki 
kitekintve Dunayt várja, ki is Nápolyba rándult. Ez­
alatt zörgetnek Temesy jön, hogy büntessen és boszut 
álljon. Kornélia vitába ereszkedik vele, nincs joga 

S büntetni az alávaló férjnek, egyik szó a másikat adja,
I az asszony dühbejön, semhogy Dunay Zoltán — inkább 

IVmesy, megtámadja tőrrel férjét ez elveszi tőle erre 
pisztolyt ragad és lelövi féljél, gyilkosnö lett, ezen tu­
datot már el nem bírja, a szoba ablakából a tengerbe 
ved magát. — Épen ekkor Dunay berohan s a jelenő­
től, látva „Oh Kornélia“ felkiáltással összerogyik s ezzel 
a darabnak vége.

l'-z a darab rövid meséje. Gyöngéje a darabnak 
mint a rövid rajzban is látható van elég s a nagyszámú 
immorális kifejezések mellett,— melyek a mi színpa­
dunkon szerencsésen mollöztettek — egyik főhibája a 
psychologiai indoktalansfg majd minden szereplő jel­
lemében. Mindjárt az - Itö felvonásban tapasztaljuk azt 
Kornélia szerepében magának Kornéliának egész 
jellemzése elhibázott, ki indok tálán gyorsasággal szeret
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tárt állítson. — Második czélját pedig józan elveket 
és helyes módozatokat terjesztő szellemi termékek 
létrehozásával óhajtja megvalósítani. Anyagi helyze­
tünket javítsuk s ezt a helyesen szervezett gazdasági 
egylet nagyban elősegiti. Alakítsuk tehát gazdasági 
egyletünket úgy, hogy az czéljainak megfelelhessen
— Ezeket egyelőre kívántam elmondani, ha szerény
nézetem meghallgatást nyer, úgy szívesen hozom 
nyilvánosságra a szervezkedést illető egyéb gondola­
taimat is. Vasatli-Balogli Lajos.

Elnöki jelviitcs.
— Felulvastiitott n „jótékony nöegylet“ jim. 10-iki közgyűlésén.—

Tisztelt közgyűlés! Kicsiny, de nemes tevékeny­
ség az, mely minket maga köré gyűjtött; ha nemes, 
föntariamink, ha kicsiny, mindegyre nagyobbá tennünk 
kell. Ezért köszönöm újra, meg újra szives részvétüket 
és támogatásukat, melynek legl'ö becsét annak állan­
dóságában keresem.

Kétféle hangulat van, melyekkel az emberek a jó 
ügyet szolgálni szokták: egyik, mely állandó törekvé­
seknél többnyire használhatatlan, a lelkesedés, másik, 
melyet mindennél többre becsülök, a szilárd akarat. 
Pillanatnyi nagy hatásuk, pillanatnyi rázkódások elő­
idézésére inkább a lelkesedés vagy néha a kétségbe 
esés hivatvák; de rendes, állandó munka létesítésére 
csakis a nyugodt körültekintés, a csendes szorgalom, 
a szilárd akarat képesít, mert a lelkesedés könyei és 
a munka veritek csöppjei csak ritkán szoktok ^’be­
folyni arezunkon és mindegyik épen akkoi jelentkezik, 
mikor a másik nincs jelen.

Kitartó szorgalomra, buzgó törekvésre most in­
kább van szükségünk mint valaha, mert a mostoha 
körülmények, melyek között élünk, a mi számadásunk­
ban is félremagyarázliatatlan számokban jutottak kife­
jezésre, még pedig két tételnél: a bevételnél mint 
csökkenés, a kiadásoknál mint többlet, s nekünk, ha 
azt akarjuk, hogy egyletünk eddigi útjáról le és irá­
nyától el ne térjen, minden áron azon kell lennünk, 
hogy az előbbi egyensúly ismét helyreálljon.

Jótékony egyletet ugyanis két elv vezérelhet mű­
ködésében: az állandó támogatás és az idöröl-ldöre 
való segélyezés elve. Mindkettő nagyon szép s mind­
kettő nagyon helyén lehet bizonyos körülmények között. 
Az első lassúbb, de biztosabb, és ott alkalmazható, 
a hol nagyobb erők s jelentékeny alaptőke állnak ren- j 
delkezésre: a másik nagyobb, de hatásában rendsze- ; 
rint csekélyebb, és ott van helyén hol biztos, állandó j 
forrásaink nincsenek. A „jótékony nőegylet“ az. első 
módot választó, a mennyiben már alapszabályaiban je- I 
lentékeny alaptőke szerzésére ezéluzott. Ezt választó, 
szerény nézetem szerint igen helyesen, mert egész 
városunknak és egész megyénknek közönségem és 
nemeskeblü hölgyeire táimv zkodliatott: ezeket pedig ; 
méltán tekinté a jótékonyságnak biztos, erős és állandó i 
forrásául. El is érte a Nüegylet azt, mire törekedett, 
hogy biztos és állandó segélyt nyújt, hogy jólétemé : 
nyeit nem egyszerre és rohamosan, hanem az egész 
éven át, napról-napra csepegtető a nyomor sebeire, és 
a jótékonyság ezen organikus megosztásának tulajdoní­
tandó, hogy csendben működött, e. tevékenységi körén 
kívül álló közönség nem is igen vette észre Itatását, 
pedig ez évben 4202 frt. 3c krt. fordított segélyezésre j

és úgy hiszem eléggé érezék hatását azok, kikre az 
irányult.

De, a mint mondám, az idők mostohnsága kiadá­
sainkon is fölismerhető, mert épen ez ösztönzé a vá­
lasztmányt, hogy bizonyos, idővel és a körülmények 
szerint ismét visszapótolandó, összeget az alaptőkéből 
is segélyezésre fordított, hogy e nehéz időkben na- 
gyobbmérvü segélyt nyújthasson. De azért nem akart 
szakítani a Nőegyletnek eredeti irány eszméjével, nem 

I akarta a múltat megtámadni a jelenért és a múltnak 
j csűrbe rakott szorgalmát fölemésztetni a jelennel: ha­

nem vezérelvül tűzte ki a jövőnek a kivett összeg 
visszapótolását.

Oly kikötés mellett fordittatott ez óv végén is 000 
frt. nagymérvű segélyezésre, melyekből ől-t frt. 18 
krrul 31 fiit és 31 leány tetőtől talpig felruháztatok.

Egyletünk jóltevoi ez évben is ritka nemes áldo­
zatkészséget tanúsítottak. A szókesfejérvári takarék- 
pénztár és védnöknönk ö nagyméltósága egyenkint 100 
irtot, a fejérmegyei takarékpénztár 20 irtot, tele. Hor­
váth Dezső törvényszéki bíró ur 10 frtot adományoztak 
egyletünknek. Vegyék tettüknek felemelő tudata mellé 
forró köszönetünket.

Különös köszönet illeti még a bálbizottmány elnö 
két, Békely Jánosnó urhülgyet és annak tagjait Au 
jedszky Adolfné, Kreutzer Nándorné, Neumann Ar 
minnó, Schuller Pálné, Szépeit Nándorné urliölgyeket, 
a kik nemes buzgalma és törekvéseinek köszönhető, 
hogy tánezvígalnnmk tiszta jövedelme 6(i7 frt. <> kr. 
volt. Köszönetét mondok ezúttal tok. Schaller Pál ur­
nák és nejének, kik egyedül tették lehetővé, hogy a 
szegény gyermekek felruházása n legrövidebb idő alatt 
é.. . Icgczólszerübben az összeg megszavazása után 
azonnal megtörtént. — Végül még jelentem, hogy az 
egylet tagjainak száma ez év ekjén volt: 47 alapitó, 
132 rendes, összesen 179, ez év végén pedig 47 ala­
pitó, 135 rendes, összesen 182.

A választmánynak küldetése e közgyűlésig letelt 
és ezért tisztelettel bejelentem a választmánynak tiszt- 
társaimnak és magamnak lemondását, megköszönve n 
t. ez. tagoknak megtisztelő bizalmát, kikérve azoknak 
szives elnézését. Nem tehetem mindezeket a nélkül, 
hogy védnöknönk ü nagyméltóeágának köszönetét ne 
mondjak egyletünk tapintatos és önfeláldozó vezeté­
séért, s hogy köszönetét ne mondjak a választmány­
nak, tiszttársaimnak, Námesy Ferenczné alelnöknek 
1 . Sehnetzer Nándorné pénztáritoknak buzgó és kitűnő 
támogatásukért.

Adja az isten és adja meg saját törekvésünk az 
Isten segélyével, hogy r. , jótékony Nöegylet“ nevéhez 
méltó maradjon és nevéhez méltóan gyarapodjék. Azt 
hiszem, nem nagyitok, ha azt mondom, hogy rokon 
két fogalmat köt e név össze: a jótékonyságot és a 
nőt. igyekezzünk a szép várakozásokat igazolni, me 
lyekre c név jogosít; igyekezzünk tiszteletre érdeme- ! 
sitcui és tiszteletben tartani e nevet, mert ki a szép j 
törekvéseket tiszteli az magát tiszteli meg.

Egyletek és intézetek.
.1 fejérmegyei tantestület 1875 ik évi január 

'.-léit tartotta rendkívüli közgyűlését. Elnök: Göbel 
János György. Jegyző: Bardon József volt. Az elnök 
szívből üdvözölvén a jelenlevőket, a gyűlést megnyi­
tottunk nyilvánítja a előadja, hogy a mai rendkívüli

meg egy kéjenczet első látására s nemsokára ezt meg­
utálva kellő indokolás nélkül kedvese lesz másik em­
bernek— ezáltal hanyatlik rokonszenvünkben.

A darabnak tehát hiányai vannak elég számmal 
azonban c mellett előnyei is vannak, habár nem oly 
nagy számmal is, de mindenesetre oly mérvben, hogy 
a darab kedves színpadi újdonságnak tekintetik. Szel­
lem van benne, sok és szép, egypár jelenete is gyö 1 
nyörü s oly művészi, mely épen színpadi hatását so 
káig biztosítja, például a harmadik felvonás eleje valódi 
drámai tehetségre mutat. A mi szép tehát a darabban 
nem az egész, hanem a részletek s ezek szerzik szá­
mára a hatást. Az egész alapjában elhibázott mint 
fentebb mondottuk — részletei közül azonban több igen 
sikerült.

Habár nem is vagyunk barátjni a darabban — azt j 
általánosan véve — lerakott elveknek, mert azok alap- | 
jókban immorálisuk s színpadra épen nem hozhatók; j 
de a darab egyes részleteiben feltűnő drámai tehetség ! 
s színpadi hatást biztosító jelenet következtében arra j 
követ nem dobunk. Alapjában elítéljük, de részleteiért 
méltányoljuk. Zeniért.

Szín h á z i h á 1.
Ez évi farsangi tánczvigalmak sorozatát, melyek­

nek száma az előjelek után Ítélve nem valami nagy 
leend — január hó Ili án kezdte meg a színházi választ­
mány, az uj színház épületében és helyiségeiben ren­
dezett álarezos tánezesté.ly által.

Színházunk lenállása óta ez alkalommal nyitatott

meg először a tánczvigalmn.knak, melyeknek, hogy 
minnél végtelenebb és sikerültebb száma zajangjon te 
helyiségeiben, őszintén kívánjuk.

A terem valamint a helyiségek csinosan voltak ez 
alkalomra berendezve, a zenekar a színpad hátsó részén 
vala felállítva, mellette a ezukrázda volt. A közönség 
este félkileucz óra körül már bullámzani kezdett s 
kilenez órára a páholyok, földszinti s másod emeleti 
ülőhelyek, karzat egészen megteltek. A táneztoremben 
meglehetős számú közönség — szép számú álarezos 
hullámzott. — Kilenez órakor harsogott fel a zene s 
kezdődött a bál. Tánczos nagy számmal volt, mig tán- 
ezosnö aránylag kevés vala. A táncz egy csárdással 
vette kezdetét. — A szép számú álareznsok közül jel 
mezre nézve két női alak emelkedtt ki, fényes tün­
démül jelmezben mind az öltöny kiáltása, fényessége, 
mind a karcsú alak feltűnést szült. A többi álarezosak 
közül azonban, a számtalan különféle alak közül kü­
lönösen kiválót ezek mellett alig említhetünk, a nagy 
számú domino — sokszor Ízlés nélkül — a hatást tete­
mesen bénitá, változatosságot — ámbár ezt is csak kis 
mérvben —feltűnőbb jelmezt csak igen keveset bitiünk.

Az élénkség ügyesség igen gyéren mutatkozott 
álarczosnink közt s o tekintetben alig einlitbetnük né­
hány alakot fel, mely mégis életet öntött a többi mo­
nofon egyhangúságába.

Az álurezosok 12 érakor elvonulván, a szünóra 
után kezdetét vette újra a táncz, mely világos virndtig 
tartott. A tánezban mind szünóra előtt, mind után 
aránylag kevés pár vett részt, a legelső franczia négyest 
csak busz pár, a szünóra ulán elsüt pedig 32 pár lejtó,

közgyűlés összehívását fontos és halaszthatlan tárgyak 
tették szükségessé; előadja továbbá, hogy ez ifjú tan­
testület dolgai szépen fejlődnek, a hogy már eddig 75 
tagot számlál, kik közül 28 at a központ képez. Ezek 
előrebocsátása után felolvastntja az 1874. nov. 12 én 
tartott közgyűlés, illetőleg a szókesfejérvári járási kör 
alakuló gyűléséről felvett jegyzőkönyvet, mely is ész­
revétel nélkül tudomásul vétetik.

Elnök jelenti ezután, hogy a vaáli és ráczalmási 
körök eddig a rósz idők s egyéb akadályok miatt meg 

I nem alakulhattak s azok megalakulását a jövő tavaszig 
i halasztatta el.

Beterjeszti továbbá az elnök a négyes bizottság 
által kidolgozott alapszabályokat, melyek pontonkint 
olvastattuk föl. A fölolvasott alapszabályok egész ter­
jedelemben, észrevétel nélkül elfogadta:tak, s azok 

, felterjesztése — megerősítés végett—elhatároztatott. 
Felkéretett ezúttal a tantestület aljegyzője, hogy azo­
kat két példányban leírva, minél előbb az elnökségnek 
szolgáltassa át.

Az elnök bejelenti továbbá, hogy a „Vértesaljai 
tanitó-egylet“ egy felhívást küldött, mely szerint kér­
vény intéztessék a m. t. képviselöházhoz, hogy a Mol­
nár Aladár ur által benyújtott törvényjavaslat, mely a 
néptanítók nyugdíjazása s ezek özvegyei s árváinak 
gyámolitása tárgyában készítetett, mielőbb tárgyalta» 
sék; egyúttal felhívja a tantestületet, hogy ez ügyben 
megyénk országos képviselőinél a szükséges lépést 
tegye meg. Miután a törvényjavaslat már tárgyalás alá 
vétetett, annak kérelmezése fölöslegessé vált; de ha­
tározatikig kimondja a közgyűlés, hogy a nyugdíj kér­
dés ügyében tantestületünk is megkeresi úgy a magas 
országgyűlést, mint országos képviselőinket, hogy a 
Molnár Aladár törvényjavaslatát, mely a néptanítók 
nyugdíjazása s ezek özvegyei s árváinak gyámolitásá- 
ról szól, eredeti szövegezésében pártolni szi- 

( veskedjenek.
Bredl IsH-án és Perényi Béla tanító urak indít­

ványt tesznek a tele. városi pénztár által lehúzott s a 
magyar kincstárhoz beszolgáltatott 2%-ot illetőleg. — 
Mindkét indítvány szavazás alá bocsáttatván, nagy több­
séggel Bredl Istváné fogadtatott el.

Fölolvastatott, a következő pályázat: A fejérme­
gyei tantestület, nsgos Iíolossváry Miklós s boldogult 
Szalay Sándor megyei kir. tanfelügyelő urak szives 
adakozásából 3 db. arany jutalmat tűz ki következő 
pályakérdésre: „Népiskoláink természettan! tananya­
gának, melyek azon kiválóan alkalmas helyei, melyek 

' a nép közt élő babona és előítéletek kiirtására külö- 
j nősen felhasználhatók? s miként lennének e helyek 

módszertanilag leghelyesebben kezelendők?“ Pályázati 
1 feltételek: 1) Pályázó csak fejérmegyei tanító lehet, 
i 2) A munka, mely terjedelmére nézve megszorítás alá 

nem esik, népszerű irályban legyen tartva, s legfülebb 
folyó évi június 30-ig a központi elnökséghez beküldve. 
3) A dolgozat idegen kézzel tisztán leírva, ismertető 
jeligével s a szerző nevét rejtő jeligés levélkével le­
gyen ellátva. Bírálókul jelesb szaktanférfiak fognak 
felkéretni; az eredmény pedig az évi nagygyűlésen 
leend kihirdetve.

Elnök bemutatja az eddigi kiadásokat 35 fit. 7 
krt. melyek utalványoztatnak. Ezután a jegyzőkönyv 
hitelesítésére Grc-izinger Márton fötanitó s XVéber Jó­
zsef tanító urak kéretnek föl. r. I.

mi bizon elég kevés. Volt botlás s elesés, azonban 
nagyobb baj nélkül.

Szünóra után a páholy! közönség egyrészo is le­
jött a tánezterembe, bár még sokan fenmaradtak és 
sok szép tánezosnö csak mint néző vett részt a bálban 
a páholyokból. A közönség körében városunk előke­
lőbb családjait láttuk, ilt volt a notabilitások közül 
Szögyény M. Lászlóné urhölgy és két leánya Szögyény 
Julia és Mariska kisasszonyok. A tánezoló szépek közül 
következők neveit jegyeztük fel: Keresztúri Ödönné, 
Kreizler Zsigmondné, Deutsch Józsefné, Bényeynó ur- 
hölgyeket; Szabadhegyi Ceuczi, Szüllösy Elvira, Fel- 
inuyer nővérek, Brunkula nővérek, Rader Malvin, Boda 
Mariska, Dancz Nina, Szabadi Katicza, Tiriuger Ma­
riska, Aujedzki Mariska, Kirchmajer, Flögel Karolin, 
Horváth Gizella, Schlámmádinger Mariska, Say nővérek, 
Czeiilinger Irma, Helmstreit Karolin és Gecső Betti 
kisasszonyokat.

Bizony, bizony megtörténhetett, hogy a szépek koszo­
rújából néhány rózsa kihullott midőn e csokort kötöt­
tük s a névsorba a szép szemek Itatása utáni mámor 
néhány szép nevét kifeledteté velünk, de megbocsá­
tanak hölgyeink hiszem, mert mindenesetre tudják, 
hogy a szép szemek hatása még egy komoly arczu, 
báiitudúsitót is zavarba hoznak, do megbocsátanak, 
mert hisz még a farsang tovább tart és még viszont 
látjuk egymást. Végre még megjegyezzük, hogy a báli 
toilette a legegyszerűbb volt s éppen ezért az egysze­
rűség uj életre jötte felelt csak örvendünk.

Viszontlátásig a legközelebbi bálban.
Si—i.
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Hatósági ölet.
Székesfejérvtir szab. kir. város bizottságának 1875.
évi január hó 11-én és következő napjain tartott 

rendes havi közgyűlése.
A város bizottsága folyó hó ll-tiil 16 ikig tartotta 

rendes havi közgyűlését Novák Kálmán polgárnagy 
elnökségével, melynek nevezetesebb tárgya a folyó 
évi budget volt.

Elnöklő polgármester 9Va órakor csekély szátnu 
bizottsági tag jelenlétében a gyűlést megnyitván, elő­
adta, hogy a gyűlés tárgyát a múlt havi gyűlés hatá­
rozatához képest—a mint ezt a tárgysorozat is mu­
tatja — a folyó évi költségvetés tárgyalása képezi. Mi­
előtt azonban ez tárgyalás alá bocsáttatnék, négy sürgős 
ügy okvetlen elintézendő, u. m.: A magyar királyi 
belügyminisztériumnak 1874-ik évi dccz. 20 kán kelt 
4232. szám alatti leirata, Zuber József városi főispán­
nak felmentése tárgyában; továbbá Zuber József volt 
városi főispánnak a város községéhez intézett átirata.

lanácsi vélemény Ehmann Ferencz altanitó fizeté­
sének ideiglenes utalványozása iránt és Wittinger Antal 
altanitó fizetésének végleges utalványozása tárgyában 
tan. vélemény.

Mielőtt a napirend értelmében a kitűzött tárgyak 
tárgyalás alá vétettek, következő interpellátiók intéz 
tettek : S a y Ferencz kérdést intéz 11 avranck Jó­
zsef városkapitányhoz: Már több mint két hete annak, 
hogy a beállott tagy következtében az utczákon a járás 
majdnem lehetetlen, s daczára annak, hogy már egy 
Ízben a tárgyra vonatkozólag már felszólalt, minded­
dig mégsem történt intézkedés a baj orvoslására; kérdi 
tehát, miért nem utasittalnak a házigazdák—a régi 
szokáshoz képest — arra, hogy házaik előtt a járdát 
hamuval felhintsék, s van c szándéka jövőre intézkedni, 
hogy ez megtörténjék? MiroHavranek József vá­
roskapitány a kérdést intézőt figyelmezteti, hogy eddig 
a szabály megvolt, de a kivitel mindig nehézséggel 
találkozott. A házigazdák valamint eddig, úgy most is 
figyelmeztetve lettek, hogy házaik előtt a járdát fel­
hintsék, mi mégis történt; azon áll.tás tehát alaptalan, 
hogy intézkedés nem történt. Azon Kérdésre vonatko­
zólag pedig, hogy van-e szándékában jövőre intézkedni, 
azt^ válaszolja, hogy valamint eddig, úgy ezentúl is 
intézkedni fog, hogy a kiadott rendelet foganatosittas- 
sók is, miután azonban mindenütt személyesen ott nem 
lehet, igen szívesen veszi, hogy egyes visszaélések 
feljelentetnek. — Interpelláló Say Ferencz a nyert 
válaszban nem nyugodott meg.

Novák Kálmán polgárnagy. Miután interpel­
láló a^ válaszban meg nem nyugodott, az a kérdés: 
hogy kitüzossék-e ezen ügy tárgyalásra, vagy csak 
vétessék tudomásul, hogy a kellő intézkedés megtör­
tént. Mert a mulasztás vádja nem terhelheti a hatóságot, 
hanem csakis a háztulajdonosokat, kik a hatósági ren­
deletét nem veszik figyelembe, hacsak arra birsággal 
nem kényszeritletnelc. Ha tehát a t. közgyűlés meg 
nyugszik abban, hogy a visszaélők pénzbírsággal fe- 
nyittessenek, úgy a baj orvosoltathatnék és az óhajtás 
is beteljesülhet. Mire dr. Kaiser Sándor felhozza, 
hogy a kérdést intéző a nyert válaszszal meg nem elé­
gedvén, tehát mint indítványt mégis tárgyalás alá kell 
venni, szerinte legczélszerübb lenne e kérdést akkorra 
halasztani, midőn az utak tisztogatása fog szőnyegre 
kerülni. Novák Kálmán: Vagy vegye a közgyűlés 
tudomásul a kapitány válaszát, vagy mint kérdés 
tárgyalásra másnapra tűzessék ki, mert a szőnyegen 
forgó kérdés halasztást nem szenvedhet. Say Ferencz 
óhajtása csak az, hogy történjék valami, a polgárnagy 
indítványában megnyugszik.

Elnöklő Novák Kálmán polgárnagy a jövő 
február havi rendes közgyűlés napját kéri kitiizetni, 
mi megtörténvén: az februarius 3-ára tűzetett ki.

(Folytatása következik.)

Megyei és városi kisek.
— SzékesfvjtTViir város főispánjává közelébb 

megyénk közszeretetben álló főispánja lett kinevezve, 
mely kinevezés mindenesetre igen előnyös városunkra.

— Kinevezés. Király ö Felsége közelebb Zuber 
József városunk volt főispánját Komárommegyo és Ko­
márom sz. kir. város főispánjává nevezte ki. A köz- 
tiszteletben álló férfiúval Komárommegyo és városa 
igen sokat nyert. Mi ezen kinevezést igen előnyösnek 
tartjuk s a felett örvendünk.

— A nő egylet évenkint tartatni szokott szent­
miséjét méltóságos Pauer János püspök ur fogja mon­
dani, szombaton f. hó 23-án d. e. 9 órakor. Erre az 
egyleti tagok oly kéréssel meghivatnak, hogy minél 
nagyobb számmal megjelenni szíveskedjenek.

— Mint a nő-egyleti elnőlt jelentéséből is lát- I 
juk a nö-cgylet múlt hó végén, karácsonkor 31 fiút cs j 
31 leánykát ruházott fel, e czélre 514 forintot adván. 
Örömmel üdvözöljük a nő-egyletet e téren és kívánjuk, 
hogy mentői inkább jöhessen azon helyzetbe, melyben 
nemes törekvéseit megvalósíthassa.

— Színházi. Közelébb ismét egy uj és a fővá­
rosban is nagy hatású darab- kerül színpadunkra a 
»I1 nlu rossza,“ irta Tóth Ede, fiatal tehetséges színész, 
a pesti nemzeti színház által 100 nranynyal jutalmaz­
tatott. E darabot az indendatura a napokban rendelte 
meg, annak idejében majd bővebben is megemlékezünk

róla, különben e jeles népszínműié közüusét-iiuk tiitvel 
mét előre is felhívjuk

— »íj illők“ fővárosi szépirodalmi, társadalmi 
es művészeti hetilap két legközelebbi száma küldetett 
hozzánk be. A lap kiállítása csinos, béltartalma igen 
változatos s bátran ajánljuk olvasóink figyelmébe. A 
lapban első rangú hazai Íróinktól vannak különféle 
irányú czikkek.

Egy vidéki nö-egylet legközelebb tartott bálja 
alkalmával igen mulatságos ötletre jött, melynek meg­
honosítását városunkban is ajánljuk. Ugyanis minden 
tánezosnd egy darabot ruha anyagjából — miután a 
legegyszerűbb karton ruhában jelentek meg — úgy 
névjegyét egy levéiboritékba rejté, s az igy Összegyűjtőit 
levélkéket ötven krajozárjával a tánezteremben eláru- 

I sitiik. Mikor azután a második franczia négyes felhívó 
zenéje elhangzott, akkor a tánezosok a levélkéket fel- 
bouták, s ki melyik nő nevét találta a megvett levél­
ben azzal tánczolta a négyest. Ezen eszme nemcsak a 
jótékony czelokra hasznos lenne, de a báli közönségre 
kedves és mulatságos is.

, Jegyzői szigorlat log f. évi január hó 21. a 
22. napjain a megyeház kistermében tartatni, eddig 
már két jelelt jelentkezett.

~~ Vasúti Hizérke. A déli vaspálya-társaság tiszt 
viselői íulyó hó 15-én a helybeli indóház 11-ik osztályú 
éttermében zártkörű tánczestélyt rendeztek, melyre 
nemcsak helyből, de távolabb vidékről is számosán 
jelentek meg. A tánczestóly kedélyes és fesznélküli 
volt és a megjelent szép vendégkoszoru minden egyes 
tagja jól mulatott. Az élvezetdús estély kedélyességét 
tű -erezte a jó kedv, mely az estélyen mindvégig ott- | 
honias v -It, fényét pedig a megjelent kedves hölgy- j 
koszorú képezte, melyből tudósitónk kővetkezők neveit j 
említi meg: Szauerní és Palaneknc urhölgyek, továbbá 
Udvnrdy Mariska (1 udáról), Hasznúim: Ida, Kandi 
Nina, Jurisztovszky Emma, Barabás nővérek, továbbá - 
Stranszky és Morovitz kisasszonyok. A vigság kiviiá 
gos kiviradlig tartott. Az ügyes rendezésnek köszön 
hetö az est fényes sikere, miben a föúrdem lies Ti 
vadar moóri állomásfőnök és Szttrady Géza helybeli ; 
tisztviselő uraké. Fsak egy megjegyzésünk vau, hogy 
az estely nemet szellemű volt, és német nyelvű meg­
hívók küldettek szét Mert illetőleg az estóly ncmis 
vasúti füzérke, hanem: „Eisenbahn Kränzchen“ I 
volt. Csodáljuk különben a rendezőségnek a magyar 
nyelv iránti ellenszenvét, no de hisszük, hogy jövőre 
nagyobb figyelemmel lesznek a hazai nyelv iránt és még i 
mulatság közben sem fognak germanisálni.

Tiilior.hzl.y es Parscli zenemükereskedésvbvn 
megjelent s hozzánk beküldetett: „Alpenglühen“ polka 

I mazur, pianoforte. Szerző: ifj. Farbnch Gyula. Ezen 
I érdekes uj zenemüvet ajánljuk tápunk olvasóinak, kap 
I ható Klőkner P. könyvkereskedésében.

— Meghívás. A székesfej érvári felsővárosi olva 
I aólii'i' f. hó 31. tánczczal és tombolajátékkal egybekö- 
I tott zenecstélyt rendez az „arany sas“-hoz ezimzett 
j vendéglőben, melyre a t. ez közönség tisztelettel meg- 
í hivatik a rendezőség által,

- Hangverseny. Daczára, hogy nálunk különös 
jótétemény a valódi jó zene, mégis a folyó hó 15-én 
tartott hangversenyen a közönség nem elég részvétet 
tanúsított. A közép számmal megjelent közönség ez 
estén a zeneág magasabb művészetét élvezte. Zamara 
Antal, o kitűnő hárfa művész, a kamarai zene valódi 
hőse adott változatos műsorral hangversenyt a magyar 
király emeleti nagytermében. Zamara igazi művész.
A hárfa minden húrja valódi plaszticitást nyer ujjai 
alatt s több ízben elbámultunk rajta, hogy mi mindent 
tud művelni e hangszeren. A hangverseny különben

; egészen dunlistikus volt; hárfán kiviil hallottunk gór 
1 dónkat, hegedűt, zongorát és éneket. Spitzer Lajos 

got dón ka művész es Pauer Emil hegedű művész a 
bécsi cs. k. udvari opera színház tagjai gyönyörköd 
tettek jeles játékukkal a hallgatóságot. Schiedler Ri- 
chárd pedig énekelt s kellemes hangjával a hallgató 
ságot egészen fölmelegitó. A díszes közönség a miivé 
szék jeles játékát zajosan megtapsolta és a legnagyobb 
megelégedéssel távozott.

Vidéki tánczvignloiii. A moóri jótékony nö 
egyesület tombolával egybekapcsolt tánczvigalmat ren­
dezem! t. hó 25-én a „Szarvasihoz ezimzett vendéglő 
termeiben.

A szinlinzi csillárok kiállítása igen igen 
egyszerű, sőt a legközönségesebb. Ily díszes terembe 
mindenesetre csinosabb csillárokról kellett volna gon 
doskodni, mert ez nemcsak díszére nem vállik sőt 
annak csinosságát s az ízlést rontja: pedig az ara 
ugyan borsos.

— Házasság. Lavatty József ügyvéd f. hó 18-án 
vezette oltárhoz Námcsy Vilma kisasszonyt, id. Ná 
mesy Ferencz, a közügyek bajnokának kedves leányát. 
Tartós boldogságot kívánunk az ifjú pár frigyéről I

, (zi'czi) község elöljárósága közzéteszi, mi 
szerint minden cvben kétszer, és pedig mindenkor 
fekete vasárnap után hétfőn és kedden, Miklós nap 
után hétfőn és kedden országos barom és kir a 
kodé vásárokat tart. Miről a vásározó közönség 
oly megjegyzés mellett értesittetik, miszerint a barom- | 
vásárok mindenkor hétfőn, a kirakodó vásárok púiig 
kedden fognak megtartatni.

A f'di idő egyszerre tavaszira változott. Va­
sárnap és hétfőn veröfénycs nap volt s gyors olvadásnak

írniuk hó és jég. Vau is az utczákon akkora sár hoiry 
a járó-kelő alig bir keresztül lubiczkolni rajta.

— Darázs Miska, ki Páriában nem rég oly naey 
feltűnést csinált, f. hó 18-án városunkban érkezett 
miután bandájának tagjai a szélrózsa minden irányá­
ban elszéledlek. 1

— Adakozás Klosz Ferdinand építész ur az önk. 
tűzoltó egylet alaptőkéje gyarapítására 3 irtot, a föreál- 
tanoda segélyzö-egylete javára is ugyan annyit ado­
mányozott.

V palota-külvárosi kisdedovodai egylet
igazgató választmánya által f. évi január 10-én tartott 
választmányi ülésen a kiküldött bizottság bemutta szám­
adását, melyből kitűnt, hogy a karácsonyfára gyűjtött: 
hl Námesy Ferencz ur ivén 16 frt. 50 krt. Diebálla 
György ur 3 frt. 40 krt. Az óvó 5 frt. 40 krt. és R. M. 
37/rt 90 krt. s igy összesen 63 frt. 20 krt. A kiadás 
volt 47 frt. 92 kr., maradt a pénztár javára 15 frt. 28 
ki. Az igazgató választmány mind a gyűjtőknek, mind 
n ncmoslelkii adakozóknak hálás köszönetét mond. — 
Ugyanaz alkalommal dr, Matuska János ez. prépost s 
kanonok ö nagysága az ovoda ozéljainak előmozdítá­
sára újra 50 frtot adományozott és igy alig egy pár évi 
elnöksége alatt, ide nem számítván az évenkinti szük­
ségletűid tűzifát s más egyéb apró az óvodára tett ki­
adásait, összesen már 2100 irtot adományozott, és ő 
nagyságának ezen nagylelkűsége után mit kell tapasz­
talnia? a polgároknak, különösen a palota-külvárosi 
részben lakó polgároknak ezen intézet iránti lanyha- 
s águk aj, nagy közönyösségüket, holott ö nekik kellene 
leginkább lelkesülniük ezen üdvös intézet iránt s kar- 
ölt\e jövőjét biztosítani; azért még most nincs késő, 
buzduljon fel mindenki iránta s karolja fel kiki teliet- 
ége szerint, mert csak akkor leend az ovoda jövöjo 

biztosítva.
A helybeli kereskedő ifjak koródája javára 

tolyo évi január hó 30-án a „magyar király“ emeleti 
termeiben umczczal egybekötött zene-estély fog tár­
taiéi A iotékony czélt közönségünk figyelmébe ajánl­
juk, s hisszük is, hogy minél nagyobb pártfogásnak 
örvend ezen estély. A belépti-díj 1 frt. Feliilfizetésvk 
köszönettel fogadtatnak.

_ Paprikás édességek. Nagy panasz van a 
sziliházi bál édesség árulójára/ hogy mesés drága árak 
mellett szolgáitata ki a süteményeket. Az még megjárná 
ha bál alkalmával kétszeresen számítják fel az árakat 
hanem oly túlzó esikarást, mint most volt még sem 
kellene megengedni. (Beküldetett.)

Kohl áhitatosság. A barátok templomában 
mise van. Az egyik padban két kofa ül, áhitatosan 
énekeltek: „lm arezunkra borulunk“ „Bábi, nem tudja 
mi jött ki a lutrin?“ „Előtted Istenség.“ „Melyiken?“ 
„Es énekszóval áldunk“ „A prágait).“ „Hallgass meg 
óh felség!“ „42, 13, 20, .>5, ,80.“ „Uhui nem nyertem.“ 

.Megfagy un. Kadleesik Pál csernyei lakos öt 
by intek atyja, napszámos január hó 9-én egy lovon 
fertály öl tál hozott a bodajki vasút állomásra lehető 
vékonyan öltözve, minden melegebb felső öltöny nélkül. 
Iáját Bodajkon lerakva haza menőben volt, hihetőleg 
a nagy átfázds miatt gyomor-görcsöt, — mely beteg 
S<^§,. n tolyfou ^ szenvedett - kapott és a bodajki uj 
szőlőhegynél lefeküdt, hol megfagyva másnap rnegta- 
laltatott. Lovát, és szánkóját Balinka községben ta- 

I lilltűk meg.
Egy híres (óhajt fogott cl a rendőrség, ki 

I arról nevezetes, hogy nemcsak helyben volt már szá­
mos Ízben lógva tolvaj kísért, hanem a váczi kóterben 
is ült már egy Ízben rablásért. E javithatlan gonosz­
tevő most is bevallotta, hogy a moóri vendéglőst is ő 
rabolta ki múlt hóban.

I — Véres verekedés. Múlt vasárnap d. u. 4 óra 
tá jban két paraszt legény merészen beletalált tekinteni 
a borospalaezk fenekére, úgy annyira, hogy midőn a 
korcsmából Imzafel.- távoztak, csak tántorgó léptekkel 
bírtak elórchatolni Midőn a szabadra kiértek, a hideg 

I levegő némileg Öntudatra ébresztette az elázott hősö­
ket, de maikba mégsem volt képes erőt varázsolni.

I Mentek, mendegéltek tehát, nagyokat kurjongatva, de 
úgy mint a rák: visszafelé; hol elestek, majd felkel­
tek, hol neki mernek latnak, embernek és állatnak a 
mint jött, nem kerültek ki senkit és semmit. Egyszer 
midőn egy elszánt lépési, akart az egyik előre tenni, 
egy velük szemközt jövő, detto berúgott állapotban 
levő tyukverövel találkozván, úgy neki ment, hogy e 
karambol következtében egyszerre mind a kettő csre 
hasott. A tyukverö nagyon megaprehendálta a dolgot, 
a közelben álló pajtását segítségül hívta és ennek se 
ge yével úgy elverte embereinket, hogy az egyiket 
lelholtaii szállították haza, a másiknak azonban csak 
a leje zuzatott bo.

-• Tragikomédia folyt le a színházi bál alkal­
mával az egyik mellékhelyiségben. A színházi zenekar 
iuruglyása egyik collegájávul rövid szóvita után össze­
vesz, en, a körülállók egyszer vsak azt veszik észre, 
liogy az ütlegelt megkezdődtek, s székekkel agyaim 
gyálluk 1 gymást. A mint a szemtanuk állítják, kevésbe 
múlt, hogy az egyiket nem vitték haza lepedőbe.

. . Mi'scgcsi. l’átkán egy két éves kis leány édes
anyja által a konyhában levő tűzhelyen hagyatván, mig 
az anya távol volt ruhája meggyuladt és a kis leány 
tgeszen ósszeegeti. \ tdói un páratlan gondatlanság egy 
anyától, hogy kis gyermeki ,. ily veszélyes helyen ma­
gara hagyja, az ily gondatlanság szigorú büntetést 
erdemei.
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— Szvngöz Általi mérgezés. Szabó Mihályné 
belvárosi lakosúét múlt vasárnap majdnem nagy baleset 
érte. A lakást ugyanis cokssal fűtötte, elég vigyázatlan 
volt a kályha szellentyüit elzárni s a kitóduló gőz be 
szívása által aléltan összerogyott. Az elösictett városunk 
érdemes főorvosa gyanítva baj okát, melyek a szén 
savmérgezés tüneteinél előfordulnak, kinyitotta a szoba 
ajtaját, ablakát és a kályha szellentyüit felnyitotta a 
sikerült neki Szabónót, kinek ütero már alig vert nj 
életre hozni.

— Törvényszéki hírek. Viezkó István nyerges 
ujfalusi illetőségű, küzelébb VVeisz .Jakab székesfejét 
vári lakosnál alkalmazott sziiessegéd és vele együtt 
élő Fuga Anna Fejérváron tartózkodásuk alatt a reájuk 
feldolgozás végett bízott ruhaneműnknek eltolvajlása 
és sikkasztása miatt —miután előzetesen megszöktek— 
bűnösüknek mondatván ki, ezért a f. évi január hó 
10-án tartott végtárgyaláson egyenkint hat havi bör­
tönre Ítéltettek; miben vádlottak mégis nyugodtak — 
Ifj. Dene István 23 éves csákberényi illetőségű suhancz, 
apjától mintegy 70 frt. értékű ruhanemüeket eltolva- 
jolván, — »szülei feljelentésére, kik a fiúnak megbünte­
tését kérelmezték — tolvajlás miatt négy havi börtönre 
Ítéltetett.

S z i II h á z.
Vasárnap, január 17-én adatott: „Két pisztoly.1

* Eredeti énekes népszínmű 3 szakaszban. Irta: iSzigli- 
geti Ede. - Az előadást szép számú közönség nézte 
végig, s hajlandók vagyunk hinni, hogy ezt nem csu­
pán a vasárnap, de a jó népszínművek iránti szeretet 
idézte elő. A szereplők közül méltó elismerés illeti 
Dancz Ninát, ki Lenke szerepét helyesen fogta fel, 
és érzéssel játszott; s játékán a művészet melegsége 
ömlött el; Zoltán (Sobri) szabatosan és szépen énekelt; 
Barátosi (Bájkerti) jól fogta fel szerepét és ügyesen 
játszott; Szilágyi a közönség tetszése mellett játszotta 
le (Kugli) borbély szerepét. Helyes alakítás, kitűnő 
kivitel — ez jellemzi öt minden szerepében. A többi 
szereplők is jól játszottak; az előadás kerek és ösz- 
hangzó volt.

Hétfőn, január 18-kán adatott: „Az ördög és a 
párisi vak leány.“ Irta: Dumas Sándor. A szereplők 
közül kiemeljük: Ardaynét, ki igen ügyesen alakított 
o mellett szerepét átérezve játszott, Dancz Nina szere­
pének nem minden helyzetét érezte át, töleg elrabol- 
tatásúnál, majdnem minden érzés nélkül jÁtszőtt; vé­
geidé azonban nagyobb melegséggel s érzéssel (ölté 
szerepkörét be. Dezső ügyesen játszott s bár hangja 
kissé gyenge, szerepét mégis ügyes alakítása által si 
körrel tölté be. A többiek szintén sikerrel működtek 
közre. Közönség szép számmal. O

Vasúti menetrend.
Budává regg. 3 ó. 55 p. d. u. 1 6.50p. este Gó. 30 p. Budáról 

regg. 7 6. 15 p. <1. c. 10 6. 45 p. este 9 ó. 40 p.
Kanizsára regg. 9 o. 30 p. d. u. 2 6. 0 p. éjjel 12 6. Kani­

zsáról regg. 6 ó. 18 p. d. u, 1 6. 48 p. éjjel 10 o. 43 p.
U'jszónybc regg. 10 ó. 18 p. éjjel 12 ó. 23 p. Ijszfilijbftl d. 

u. 2 6. 33 p. éjjel 11 6. 37 p.
Veszprémbe regg. 9 6.37 p. éjjel 12 6.19 p. V eszpréinbol regg. 

1 6. 26 p. d. u 4 ó. 17 p.

G a 1> o n a - á v
január 20-án.

Irdetések.

Alsó-ausztriai mérő. frl kr frtlkr frt kr

Tiszta búza.................................... 4 50. 4 20 4
3 50 - —

Rozs ............................................ ; 3 20, 3 10 -
Árpa.............................................; 2i40, 2 30 2 20
Zab................................................. 2|— 1 95 90
Kukoricza.................................... 2|40j 2 30 — __

Felelős szerkesztő: llatlyufty Dezső.

HjillítT.

A. B. C. 115.
Tu promcls beaucoup, regent!
Est-ce cn billet ott en argent?

A magas légkör elemed, —elárulja szárny 
csattogásod. Felre a fátyolt. hadd ismerjem 
anyagi hüvelyed. Addig is a delcjesség varázs 
hatásától kábulva, lázas mámorral kereslek a 
két lábnak között,—hová az én boldogitásomra 
tévedt a te szolid szellemed.

Alfonxó.

Egy jó állapotban levő lakás, mely öt szoba, 
konyha, óléskamara, istáié, kocsiszín és padlásból áll

Sz.-Giyörg*y napra kiadó,
Széchenyi-utsza 6. szám alatt.

Bővebb tudósítás ugyanott kapható.

Legújabb

szerencse ajánlat.
Főnyeremény 

450,000 
márk német 
pénzértékben

A nyeremé­
nyekért az

kezeskedik.

Meghívna az állam által biztosított nagy sorsjá­
tékra, mely alkalommal több mint

8 millió és 600,000 mark
fog biztos nyereményekül kisorsoltatok

A nyeremények ezen felette előnyös sorsjátéknál, 
melynél csak 84,000 sorsjegy adatott ki, következők: 
1-szer 450,000 mark, 1 szer 300,000 mark, 150,000, 
80,000, 00,000, 2-szer 40,000, 30,000, 6 szór 30,000 
24,000, 2-szor 18,000, 11-szer 15,000, 2 szer 12,000 
17 szer 10,000, 4 szer 8000, 0000, 09-szer 5000, 4000 
263 szór 3000, 2000, 436 szór 1600, 1500, 1200 és 
1000, 1498 szór 000 és 300, 160-szor 240 200 és 180 
28300 szór 142, 2975-ször 140, 122 és 120, 9750-ször 
94, 80, 00 és 38 mark, melyek legközelebbi hónap­
ban biztosan kihúzatnak.

Az első nyercménybuzás hatóságilag 24 és 22-ik 
januárra tűzetett ki, ós

egy egész eredeti sorsegy ára csak 8 frt. 
egy fél „ „ „ „ 4 frt.
egy "egyed » » » » 2 frt

melyekért az állam kezeskedik. Ezen eredeti sorsje­
gyeket az összeg ajánlott levélben való beküldése után 
a legtávolabb vidékre franco küldjük.

Minden résztvevő kap sorsjegyeihez egy az állam 
czimerével ellátott eredeti sorsolási tervet ingyen, va­
lamint a húzás után azonnal egy hatóságilag ellenő­
rizett jegyzéket a kihúzott számokról.

A nyeremények kifizetését s azok szétküldését 
magam a legpontosabban s titoktartás mellett eszköz- 
lom. Szives megrendeléseikkel hozzám fordulni kegyes­
kedjenek

Idősb Heckscher Sámuel,
bankár és válté iroda tulajdonos Hamburgban.

A csizma, lószerszám s hajtószíjakhoz használandó bőr 
tartóságát és nyulékonyságát leginkább előidézi

az orosz bőrolaj.
Ezen olaj finom szaga által is kitűnő, úgy hogy 

az ilyen olajjal bekent czipövel akadály nélkül bármely 
teremben megjelenhetünk. — Ezen börolajnak még az 
a jé tulajdonsága is van, hogy a bőrön levegő, me­
legség és nedvesség keresztül nem hatolhat, ha a bőr 
ezen olajjal koronkint beken étik, az mindig olyan 
puha marad, mint a bársony, továbbá vízhatlan és 
Higanyos lesz, a lábizzadás nem árthat, sőt inkább 
előidézi tartóságát és ruganyosságát. A börolajjali be- 
kenés után a bőrt fényesíteni lehet mindig, süt még 
tartósbb fénye lesz.

Üveg ára 1 h 2 frt., szclcnaéklien 5 és 10 fontonkint kapható.

vízhatlan borkenocs
a csizma és lószerszám bőreinek vízhatlan-, puha- és 
nyulékonyságát előidézi, továbbá kitűnő lépatkókenöcs 
és hasznos gyógyszer a tehenek körömbetegségeinél

li doboz ára I frt. 20 kr„ I tucat doboz 2 forint.
Érdemmel kitüntetett.

Nincs többé fénymázos czipő!!
cs. ltir. kiz. oki. Magyarország ós Ausztria részére

általános-terem-tiikörzsirmáz
úri és női czipök és lószerszámok részére csalt ecsettel 
bekenendő, azonnal megszárad a bőrnek szép és tartós 
fényt ad, nem repedezik, puhává cs vízhatlanná alakítja,

Üvegekben 1,2 és 11 forintért szélklllili a gyár és főraktár.
Gronar János utódja,

Becs, Kohlmarkrt Nr. 5 vis-á vis dem Café Daum, 
az udvaron halról.

gjdgy Ismét eladók, ha tuczal számra veszik, 
elengedésben részesülnek.
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Ezennel bátorkodunk a t. közönségnek ^ 
franczia modorban készüli, a bécsi világ­
kiállításon t-lsörendü éremmel jutalmazott, a 
magyarországos iparegyesület által jegyző­
könyvileg kitűnőnek talált s a múlt évi lon­
doni borkiállításon kitüntetés és általános 
tetszésben részesült

rrjagyar
felajánlani.

Főraktárunk Fejér- és a szomszédme­
gyék számára:

Ábel Alajos urnái
Sz. Fejérvárott, (uri-uteza, Schwanfelder-féle 
ház) létezik.

Azonkívül Sz.-Fejérvárott kaphatók bo­
raink Flitsch Pál fiai, Prenn József, Reinhard 
Mór, Rosznagl Antal, Kovács Pál, Hühner 
Róbert és Kari József kereskedő uraknál,
— (Veienoze, Fejérmegye) Petkü Imre és 
társainál.

ÍXXXXXXXXXXXXXXXXXX

I)r. Fáykiss
Szepesi kárpát-növóny-kivouata.

Egy üveg használati utasítással 75 kr.

Szepesi kárpát-növéuy-ezukorkák.
Egy skatulya használati utasítással 35 kr.

Szepesi kárpát-növény-thea.
Csomag használati utasítással 25 kr.

Mell- és tüdő-betegeknek!
Polgári és katonai orvosok által a legjobb siker­

rel használtattak és ajánltattak : köhögés, liuru, rekedt­
ség, köb-hurut (szamár-hurut), nátha-láz (influenza), 
szükmellüség, lélekzeti bajok, oldalszurás, kifejlett to­
rok gyuladás, tüdö-gyuladás s egyéb kimerítő és gyen­
gítő betegesetekben.

E gyógyszerek valódi minőségben kaphatók ma­
gánál a készítőnél Fáykiss József gyógyszerésznél, 
(Temesvárott, Józsefváros), továbbá: Székesfejérvárott 
Diebálla Gy. gyógyszerész.- Pesten: Török József 
gyógyszerész. — Thallmayer és társa. — Kochmeister 
Frigyes uraknál.

A valódi Wilhelm-féle
vértisztitó tlieája

az egyetlen biztos hatásos vértisztitószer, s Európa legtekintélyesebb 
orvosai által, mint leghathatósb szer isméi tetett el.

E then meggyógyítja az egész megromlott szervezetet, 
mint semmi más szer elválasztja a belsürészben leüllepedett beteg­
ség csiráját, s hatása bizonyos.

Alaposan gyógyítja a köszvényt, sebek és nyílt sebeket, 
ugyszinte minden bőrkiütéseket, kütogeket az arczból, szeplöt stb.

K ü 1 ö n ö s jó eredménynyel működik e then szorul á s, 
máj- és vesebántulmuknál, sárgaság, ideg- és izombajoknál, ugyszinte 
gyomorégés, altesti bániaknak, pollutio és tehetetlenség ellenében.

Fájdalmaknál u. m. görvélykór, orrdaganat stb. szinte a 
legbatályosabb s legjobb hatályú gyógyszer.

Számtalan bizonyítványok, elismerő- és dicsérölevelek mind 
megannyi bizonyítékai e kitűnő szer jóságának. — Ennek bébi z o- 
nyitásául szolgáljon e néhány alábbi bizonyítvány:

T. Wilhelm Fér. gyógyszerész urnák Neunkirchenben.
Wocheiner-Festritz, out. 1. 1872.

T. uram! Ismét kérek néhány csomagot az ön hires ós oly jó 
hatással biró „vértisztitó tbeájából“, melynek kétszeri használata 
után magam tökéletesen helyrehoztam. A tlieát kérem utánvét mel­
lett küldeni. Tisztelettel

Jerala Jánoa, 
káplán.

T. Wilhelm Fér. gyógyszerész urnák Neunkirchenben.
Ismertem volna előbb az ön „vértisztitó theáját“, bizony sok 

hosszú szenvedéstől lettem volna megóva és sok forintos darab ma­
radt volna zsebemben, melyeket moggyógyitásomra hiába elfecsé­
reltem, inig az ön megfizcthetlon theájára akadtam:

Kérem számomra abból 12 csomagot küldeni.
Tsclmka, oct. 1. 1872. Alázatos szolgája

Dilzl József.

Csalás- cs hamisítástól mindenki óvatik!
A valódi Wilhelm-féle vértisztitó then egyedül valódikig kap­

ható: Neunkirchenben és minden lapokban jelzet t gyógyszertárakban. 
— Egy csomag 8 adagot tartalmaz, s többféle nyelven irt használati 
utasítással együtt ára egy csomagnak 1 frt. Csomagolás és bélyeg 
külön 10 kr.

A vevő közönség kényelme tekintetéből a valódi tlieát kaphatni: 
Székcsfejórváró11 Diebálla György gyógyszerésznél és P i n k á s z 
Zu. (előbb Légmán-féle) fUazorkercskedósbcn.

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos. Nyomat. Sz.-Fejérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.


